

外甥夫妇一病一残生活难自理 还有两个年幼的孩子嗷嗷待哺 八旬舅母照顾外甥一家20多年

本报记者 邹俊美

在阳谷县高庙王镇刘泗河村提起石桂香老人,村民没有一个不竖大拇指的。她的外甥刘守代患有心脏病,外甥媳妇天生聋哑且智力低下,还有两个嗷嗷待哺的孩子,石桂香不顾家人反对,来到外甥家照顾他们。外甥去世后,她把两个孩子拉扯大,照顾智障的外甥媳妇,如今两个孩子都长大成家,石桂香老人又帮着照顾她们的孩子。伺候外甥一家三代20多年,石桂香老人的事迹受到当地群众的普遍赞誉。

她不顾家人反对 伺候外甥一家

1991年,家住刘泗河村的刘守代心脏病愈加厉害,基本丧失了劳动能力,妻子天生聋哑且智力低下,没法照顾他和两个年幼女儿。家庭面临困难,当时身体健壮的石桂香知道消息后,不顾家人反对,来到外甥家照顾他们。“守代的父母去世早,我跟老伴一辈子没孩子,看着他们一家作难,我坐不住。”石桂香说。村里人议论纷纷,说舅母没什么血缘关系,待不了多长时间。没想到石桂香却从此再也没有离开。

外甥体弱多病,长年不能劳动,每年要花大量钱治病,一家人仅靠四亩盐碱地维持生活。2005年,刘守代终因病不治离世,抛下妻子和年幼的孩子,“现在这个家完了,外甥一死,谁还愿意再去伺候一个疯子,何况还有两个孩子。”村里人又开始议论了。

这时,石桂香的娘家人听说这件事,认为老人年纪大了,要把她接走养老。石桂香也曾有过离开的打算,但看到啼哭的孩子和外甥媳妇迷茫的眼神,她打消了这个念头,拒绝家

人安排,坚持留下来。

生活虽艰难 拉扯俩孩子长大

“外甥去世后,我整日整日睡不着觉。”石桂香说,刘守代家就几间瓦房,四处漏风,因为害怕刘守代一死,会有人到家里偷孩子,老人整日守在房外“放哨”,有时困了就依着门睡一会,不困的时候就在门口来回踱步。

石桂香说,她自己没有孩子,照顾两个外甥孙女非常用心,生怕孩子有闪失,孩子小时半夜要醒好几次,孩子大了给她们做饭洗衣,两个孩子在她的照顾下,从小到大没生过病。除了两个小孙女,照顾外甥媳妇更是个辛苦活。“俺这个外甥媳妇,吃喝拉撒都不知道,饭要端到她跟前,她才知道吃。”

维持一个没有经济收入的家庭,对当时年逾七旬的石桂香来说,太艰难了,她经常难得掉眼泪,看着奶奶哭,两个孩子也跟着抹眼泪。“我最遗憾的是没能供两个孩子读书,没钱交学费,俩孩子都没上成学。”

村委会了解情况后,提出给他们家救济,没想到石桂香却拒绝了。老人说:“村里还有

比她更困难的,还是把救济给别人家吧。”

“她是不是老糊涂了”。村民都表示不理解。村支部书记张记及村委会班子看到这种情况,被她高尚的人格感动,就背着她给她家申请了低保,这才使她负担稍稍减轻些许,当村委会把低保证送给老人时,老人眼含热泪,连声感谢。

孙女反哺 决心为老人养老

就这样日复一日,两个孩子慢慢长大,刘守代的大女儿刘月景到了该出嫁的年纪,“当时很多人上门提亲,我说家里这种情况,两个孩子如果都远嫁了,我年龄大了,她母亲怎么办?”在石桂香的帮助下,一个跟刘月景命运相似的小伙子倒插门来到她家。两人很快有了孩子,因为刘月景公婆不在本地,石桂香又担起照顾刘月景的孩子的重担。

“要不是俺奶奶,我跟妹妹早死了,现在她又帮我照顾孩子,等奶奶需要照顾的时候,我一定尽心尽力。”刘月景很知道感恩,本该称呼舅奶奶,她说起石桂香,却像在说自己的亲奶



石桂香在给外甥媳妇擦脸。

奶一样。

刘月景的老公也被石桂香的善良打动,对她十分孝顺,石桂香不爱吃肉,但却有些贫血,在外打工的外甥孙女经常打电话来,嘱咐爱人,给奶奶买些补品。

因为要照顾孩子跟母亲,刘月景不能外出打工,一家人的重担就落在老公身上,他在

外打工,两个人借钱翻盖了自家的房子,虽然还有借款没还,但一家人也算其乐融融。

如今86岁高龄的石桂香,除了耳背,身体非常硬朗,她依然照顾着有病的外甥媳妇,没有一句怨言,但她这种行为,也影响着下一代,她用实际行动诠释着中国女性善良坚强的美德。

齐鲁晚报 齐鲁壹点



鹊桥会

齐鲁晚报聊城七夕相亲会

现诚招冠名商和赞助商中

主办单位: 共青团聊城市委 齐鲁晚报今日聊城 齐鲁壹点

鹊桥相会, 情定七夕, 敢来就脱单, 本届相亲会由齐鲁晚报今日聊城主办, 旨在为单身男女们创造浪漫的约会, 可以通过齐鲁今日聊城 (ID:qlwbjrlc) 或者聊城相亲吧 (ID:lc-xqh) 微信公众平台参与报名。活动诚招冠名商和赞助商, 您可以为单身男女献上伴手礼, 也可以作为冠名、赞助单位加盟这场大型寻爱之旅



招商咨询电话:
0635-8277092
报名咨询电话:
18606358400

加微信313677037进相亲群

聊城相亲吧 相亲报名请扫码